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Für diese Sitzung enthalten die Seiten ö.T.1 bis 10 
                                                            nö.T.--- bis --- 
Verhandlungsniederschriften und Beschlüsse mit den lfd. 
Nummern 1 bis 21 (eins bis einundzwanzig) 
    (in Worten) 
 
 
 
_____________________________________________ 
  (Unterschriften) 

 
 (Gesetzl.) Mitgliederzahl: 20 
Anwesend: 
a) stimmberechtigt: b) nicht stimmberechtigt: 
   1. Gemeindevertr. Frank Ahlers             - CDU - 
   
   2. Gemeindevertr. Günter Borcherding  - CDU - Ausgeschiedende Gemeindevertreter/innen: 
   3. Gemeindevertr. Holger Criwitz           - SPD - Claas Hansen 
   4. Gemeindevertr. Birgit Ermlich-Heinen- BGT - Christel Danschke 
   5. Gemeindevertr. Immo Fork                - BGT -  Gisela Kock 
   6. Gemeindevertr. Raymund Haesler    - SPD -  Walter Langenohl 
   7. Gemeindevertr. Eckhard Harder        - CDU - Uwe Koops 
   8. Gemeindevertr. Oliver Jahr                - FDP -       
   9. Gemeindevertr. Birgit Kattein             - CDU -       
 10. Gemeindevertr. Herbert Kattein         - CDU -       
 11. Gemeindevertr. Erika Köhn                - BGT -       
 12. Gemeindevertr. Jürgen Lamp            - CDU - LVB Reiner Lietsch - Amt Itzstedt 
 13. Gemeindevertr. Peter Larrson            - FDP - Amtsangestellter Hans-W. Buhmann 
 14. Gemeindevertr.Jörg-Hendrik Lorenz  - BGT - als Protokollführer 
 15. Gemeindevertr. Wolf Osterchrist        - BGT -   
 16. Gemeindevertr. Ingrid Sichau            - SPD -   
 17. Gemeindevertr. Wolf Staack              - SPD -   
 18. Gemeindevertr. Marina Suck             - CDU -   
 19. Gemeindevertr. Dr. Hans-D. Taube   - FDP -   
 20. Gemeindevertr. Roswitha Wegner     - SPD -   
         
         
         
         
 
 

Es fehlten 
a) entschuldigt: Grund   b) unentschuldigt: 
                            
                            
                            
                            
                            
                            
 
 
Die Mitglieder der Gemeindevertretung Tangstedt waren durch     Einladung  
vom 10. Juni 2008 auf Mittwoch, den 25. Juni 2008 unter Mitteilung der Tagesordnung 
einberufen. 
Zeit, Ort und Stunde der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekanntgegeben. 
Der Vorsitzende stellte bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsmäßige 
Einberufung Einwendungen nicht erhoben wurden. 
 
Die Gemeindevertretung Tangstedt war - nach der Zahl der erschienenen Mitglieder - 
beschlussfähig. 
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Tagesordnung: 
 
  1.    Eröffnung der Sitzung durch den amtierenden Bürgermeister 
  2.   Verabschiedung früherer Mitglieder der Gemeindevertretung 
  3.    Wahl der ehrenamtlichen Bürgermeisterin oder des ehrenamtlichen Bürgermeisters 
  3.1  Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung und Übergabe der 
         Sitzungsleitung 
  3.2  Feststellung der Fraktionen und Fraktionsstärken in der Gemeindevertretung sowie 
         Bekanntgabe der Fraktionsvorsitzenden 
  3.3  Durchführung der Wahl der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters sowie 
         deren oder dessen Vereidigung und Aushändigung der Ernennungsurkunde 
  4.    Verpflichtung der neu gewählten Mitglieder der Gemeindevertretung  
         durch die neu gewählte Bürgermeisterin oder den neu gewählten Bürgermeister 
  5.    Wahl der 1. und 2. Stellvertretenden der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters 
         sowie ihre Vereidigung und Aushändigung der Ernennungsurkunden 
  6.    Wahl eines Wahlprüfungsausschusses 
  7.    Wahl der Mitglieder der ständigen Ausschüsse gemäß Hauptsatzung 
  7.1  Aufgaben und Zusammensetzung der Ausschüsse 
  7.2  Anträge zum Wahlverfahren 
  7.3  Besetzung der Ausschüsse 
  8.    Wahl der Ausschussvorsitzenden/stellv. Ausschussvorsitzenden 
  8.1  Anträge zum Wahlverfahren 
  8.2  a) Durchführung der Wahl der Ausschussvorsitzenden 
         b) Durchführung der Wahl der stellv. Ausschussvorsitzenden 
  9.    Wahl weiterer Vertreter der Gemeinde 
         für den Amtsausschuss des Amtes Itzstedt                          =  6 Mitglieder der Gemeindevertretung 
         sowie Wahl der Stellvertretenden einschließlich einer oder eines 
         Stellvertretenden der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters 
         für den Amtsausschuss                                                        =  7 Mitglieder der Gemeindevertretung 
10.    Berufung von drei Gemeindevertreterinnen oder Gemeindevertretern in den Beirat der 
         Volkshochschule Tangstedt und von drei persönlichen Vertreterinnen bzw. Vertretern 
11.    Berufung von drei Vertreterinnen bzw. Vertretern der Gemeinde Tangstedt in das  
         Kuratorium Tangstedt 
12.    Entsendung von zwei Mitgliedern und stellv. Mitgliedern in den Beirat des Kindergartens Wilstedt 
13.    Entsendung von zwei Mitgliedern und stellv. Mitgliedern in den Beirat des Kindergartens Tangstedt 
14.    Entscheidung über eventuelle Einwendungen zur Niederschrift 
         über die Sitzung der Gemeindevertretung vom 23.04.2008 
15.    Vorschläge zur Benennung von Jugendschöffen 
16.   Zustimmung zur Wahl eines stellvertr. Gemeindewehrführers 
 
 
Zur Tagesordnung wurden folgende Einwendungen erhoben, bzw. Ergänzungen und 
Dringlichkeitsanträge eingebracht: 
 

K e i n e 
 
 
Die Verhandlungen fanden in öffentlicher Sitzung statt. 
Zu den Punkten --- der Tagesordnung war die Öffentlichkeit ausgeschlossen. 
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Konstituierende Sitzung der  
Gemeindevertretung Tangstedt vom 25. Juni 2008 

 
 

Verhandlungsniederschrift und Beschluss 
 
TOP 1 - Eröffnung der Sitzung durch den amtierenden Bürgermeister 
 
TOP 1 - lfd. Nr. 1 
Der amtierende Bürgermeister Günter Borcherding eröffnet die Sitzung und stellt die Beschluss-
fähigkeit der Gemeindevertretung fest. Einwände zur Ladung und Tagesordnung werden nicht 
erhoben. 
Er begrüßt die anwesenden Bürgerinnen und Bürger und stellt die neu gewählten Gemeindever-
treterinnen und Gemeindevertreter persönlich vor. 
 
TOP 2 - Verabschiedung früherer Mitglieder der Gemeindevertretung 
 
TOP 2 - lfd. Nr. 2 
Herr Borcherding ehrt die anwesenden bisherigen Gemeindevertreter/innen Claas Hansen, Christel 
Danschke, Gisela Kock, Walter Langenohl und Uwe Koops durch Überrreichung eines Geschenkes 
und bedankt sich für die geleistete Arbeit in der Gemeindevertretung bzw. in den jeweiligen Aus-
schüssen.  
Den heute nicht anwesenden ehemaligen Vertretern Ursula Stielau, Reinhard Mendel und Christoph 
Boysen wird das Geschenk nachträglich überreicht. 
 
TOP 3 - Wahl der ehrenamtlichen Bürgermeisterin oder des ehrenamtlichen Bürgermeisters 
 
TOP 3.1 - Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung und Übergabe der 
Sitzungsleitung  
 
TOP 3.1 - lfd. Nr. 3 
Bürgermeister Günter Borcherding übergibt den Vorsitz an das älteste Mitglied der Gemeindever-
tretung, Gemeindevertreter Immo Fork, zur Durchführung des Tagesordnungspunktes „Wahl der 
ehrenamtlichen Bürgermeisterin oder des ehrenamtlichen Bürgermeisters“. 
 
Gemeindevertr. Immo Fork stellt fest, dass mit Ausnahme des Kandidaten für die Wahl des Bürger-
meisters kein Mitglied der Gemeindevertretung älter ist als er und erläutert sodann das Wahlverfahren 
für die Wahl der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters gemäß § 33 Abs. 3 in Verbindung mit § 52 
Abs. 1 der Gemeindeordnung. 
Für die Wahl kommt nur das Mehrheitswahlverfahren in Frage. Die Wahl bedarf der Mehrheit von 
mehr als der Hälfte der gesetzlichen Zahl der Mitglieder der Gemeindevertretung.  
Die Gemeindevertretung Tangstedt besteht aus 20 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertretern.  
Die Mehrheit sind also 11 Stimmen. 
 
TOP 3.2 - Feststellung der Fraktionen und Fraktionsstärken in der Gemeindevertretung sowie 
Bekanntgabe der Fraktionsvorsitzenden  
 
TOP 3.2 - lfd. Nr. 4 
Der Alterspräsident stellt fest, dass die am 25.05.2008 gewählte Gemeindevertretung der Gemeinde 
Tangstedt aus 20 Gemeindevertreterinnen/Gemeindevertretern besteht und sich aus folgenden 
Fraktionen zusammensetzt: 
 
Christlich Demokratische Union                   - CDU -            mit  7 Personen 
Sozialdemokratische Partei Deutschland     - SPD -            mit  5 Personen 
Bürgergemeinschaft Tangstedt                    - BGT -            mit  5 Personen 
Freie Demokratische Partei                          - FDP -            mit  3 Personen 
            
Von den Fraktionen werden folgende Sprecher benannt: 
 
             für die CDU     =  Gemeindevertreter Eckhard Harder 
             für die SPD      =  Gemeindevertreter Raymund Haesler 
             für die BGT      =  Gemeindevertreterin Birgit Ermlich-Heinen 
             für die FDP      =  Gemeindevertreter Dr. Hans-D. Taube 



 Seite: 4 

Konstituierende Sitzung der  
Gemeindevertretung Tangstedt vom 25. Juni 2008 

 
 

Verhandlungsniederschrift und Beschluss 
 
TOP 3.3 - Durchführung der Wahl der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters sowie deren 
oder dessen Vereidigung und Aushändigung der Ernennungsurkunde 
 
TOP 3.3 - lfd. Nr. 5 
Der Alterspräsident bittet sodann um Vorschläge für die Wahl der Bürgermeisterin bzw. des 
Bürgermeisters. Es werden vorgeschlagen: 
 
Von der CDU-Fraktion       = Gemeindevertreter Günter Borcherding  
von der  SPD-Fraktion       = Gemeindevertreter Dr. Hans-Detlef Taube 
von der  BGT-Fraktion       = Gemeindevertreter Dr. Hans-Detlef Taube 
von der  FDP-Fraktion       = Gemeindevertreter Dr. Hans-Detlef Taube 
 
Nach Abgabe der Wahlvorschläge begründet der Sprecher der CDU-Fraktion den Wahlvorschlag und 
beantragt geheime Wahl. 
 
Vom Alterspräsidenten werden die Gemeindevertreterinnen Marina Suck, Birgit Ermlich-Heinen, Ingrid 
Sichau und der Gemeindevertreter Oliver Jahr zu Stimmenzählern benannt.  
 
Zur Durchführung der geheimen Wahl werden die Gemeindevertreter/innen von dem Protokollführer 
namentlich einzeln aufgerufen, erhalten von einem Stimmenzähler einen vorbereiteten Stimmzettel 
und begeben sich dann zur Stimmabgabe in einen Nebenraum. Sie werfen danach unter Aufsicht der 
Stimmenzähler ihre Stimmzettel in die aufgestellte Wahlurne ein. Die Stimmenzähler zählen nach 
beendeter Stimmabgabe die Stimmen aus, stellen das Ergebnis  fest und teilen es dem Alters-
präsidenten schriftlich mit. 
 
Der Alterspräsident gibt das Abstimmungsergebnis wie folgt bekannt: 
 
Auf den Gemeindevertreter Dr. Hans-Detlef Taube entfallen 13 Stimmen und  
auf den Gemeindevertreter Günter Borcherding entfallen        7 Stimmen;  
ungültige Stimmen liegen nicht vor. 
 
Damit ist Gemeindevertreter Dr. Hans-Detlef Taube zum Bürgermeister gewählt.  
Auf Nachfrage des Alterpräsidenten erklärt der Gemeindevertreter Dr. Hans-Detlef Taube, dass er die 
Wahl annimmt. 
 
Der Alterspräsident beglückwünscht den neu gewählten Bürgermeister zu seiner Wahl. Er führt ihn in 
sein Amt als Vorsitzender der Gemeindevertretung ein und verpflichtet ihn zur gewissenhaften Er-
füllung seiner Obliegenheiten. Gleichzeitig nimmt der Alterspräsident die Vereidigung des Bürger-
meisters vor, der folgenden Eid leistet: 
 
                                   “Ich schwöre, Verfassung und Gesetze zu beachten 
                                    und meine Amtspflichten treu und gewissenhaft zu erfüllen, 
                                    so wahr mir Gott helfe.” 
 
Sodann händigt der Alterspräsident ihm die Ernennungsurkunde aus und übergibt den Vorsitz an den 
neu gewählten Bürgermeister. 
Der Bürgermeister dankt für das ihm durch die Wahl erwiesene Vertrauen und bedankt sich bei dem 
bisherigen Amtsinhaber für die geleistete Arbeit. 
 
TOP 4 - Verpflichtung der neu gewählten Mitglieder der Gemeindevertretung durch die neu 
gewählte Bürgermeisterin oder den neu gewählten Bürgermeister 
 
TOP 4 - lfd. Nr. 6 
 
Bürgermeister Dr. Hans-Detlef Taube verpflichtet die weiteren 19 anwesenden Gemeindever-
treterinnen und Gemeindevertreter durch Handschlag mit folgender Verpflichtungsformel: 
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Verhandlungsniederschrift und Beschluss 
 
Forts. TOP 4 - lfd. Nr. 6 

“Ich führe Sie hiermit in Ihr Amt als Gemeindevertreter bzw. 
Gemeindevertreterin ein und verpflichte Sie zur  
gewissenhaften Erfüllung Ihrer Obliegenheiten.” 

  
TOP 5- Wahl der 1. und 2. Stellvertretenden der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters 
sowie ihre Vereidigung und Aushändigung der Ernennungsurkunden  
 
TOP 5 - lfd. Nr. 7 
Der Bürgermeister erläutert zunächst das Wahlverfahren gemäß § 33 Abs. 1 GO. Bei der nach § 40 
Abs. 2 und 3 GO durchzuführenden Meiststimmenwahl sind das Verhältnis der Sitzzahlen der 
Fraktionen und die Fraktionszugehörigkeit des Vorsitzenden zu berücksichtigen. 
Danach steht der CDU-Fraktion des Vorschlagsrecht zu. 
Der Bürgermeister bittet um Wahlvorschläge. 
 
Die CDU-Fraktion schlägt die Gemeindevertreterin Birgit Kattein für die Wahl zur 1. stellvertr. 
Bürgermeisterin vor. 
Es wird offen über den Vorschlag abgestimmt. 
Abstimmungsergebnis: 15 Stimmen dafür - 4 Gegenstimmen - 1 Stimmenthaltung 
 
Damit ist die Gemeindevertreterin Birgit Kattein zur 1. stellvertr.  Bürgermeisterin gewählt.  
Auf Nachfrage des Bürgermeisters erklärt die Gemeindevertreterin Birgit Kattein, dass sie die Wahl 
annimmt. 
Danach nimmt der Bürgermeister die Vereidigung der 1. stellvertr. Bürgermeisterin vor, die folgenden 
Eid leistet: 
                                   “Ich schwöre, Verfassung und Gesetze zu beachten 
                                    und meine Amtspflichten treu und gewissenhaft zu erfüllen, 
                                    so wahr mir Gott helfe.” 
Der 1. stellvertr. Bürgermeisterin wird die Ernennungsurkunde ausgehändigt. 
 
Für die Wahl des 2. stellvertr. Bürgermeister wird von der BGT-Fraktion der GV Immo Fork und von 
der FDP-Fraktion der GV Raymund Haesler vorgeschlagen. Von der SPD-Fraktion erfolgt kein Wah-
vorschlag. 
GV Raymund Haesler stellt den Antrag auf geheime Wahl. 
 
Zur Durchführung der geheimen Wahl werden die Gemeindevertreter/innen von dem Protokollführer 
namentlich einzeln aufgerufen, erhalten von einem Stimmenzähler einen vorbereiteten Stimmzettel 
und begeben sich dann zur Stimmabgabe in einen Nebenraum. Sie werfen danach unter Aufsicht der 
Stimmenzähler ihre Stimmzettel in die aufgestellte Wahlurne ein. Die Stimmenzähler zählen nach 
beendeter Stimmabgabe die Stimmen aus, stellen das Ergebnis  fest und teilen es dem Bürgermeister 
schriftlich mit. 
 
Der Bürgermeister gibt das Abstimmungsergebnis wie folgt bekannt: 
 
Auf den Gemeindevertreter Immo Fork entfallen              6 Stimmen und  
auf den Gemeindevertreter Raymund Haesler entfallen 14 Stimmen;  
ungültige Stimmen liegen nicht vor. 
 
Damit ist Gemeindevertr. Raymund Haesler zum 2. stellvertr. Bürgermeister gewählt.  
Auf Nachfrage des Bürgermeisters erklärt der GV Raymund Haesler, dass er die Wahl annimmt. 
 
Danach nimmt der Bürgermeister die Vereidigung des 2. stellvertr. Bürgermeisters vor, der folgenden 
Eid leistet: 
                                   “Ich schwöre, Verfassung und Gesetze zu beachten 
                                    und meine Amtspflichten treu und gewissenhaft zu erfüllen, 
                                    so wahr mir Gott helfe.” 
Dem 2. stellvertr. Bürgermeister wird die Ernennungsurkunde ausgehändigt. 
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Verhandlungsniederschrift und Beschluss 
 
TOP 6 - Wahl eines Wahlprüfungsausschusses  
 
TOP 6 - lfd. Nr. 8 
Die Gemeindevertretung wählt folgende Gemeindevertreter / innen und Stellvertreter / innen in den 
Wahlprüfungsausschuss: 
                          Mitglieder:                                                       Stellvertreter/innen: 
                          Frank Ahlers, CDU                                         Jürgen Lamp 
                          Marina Suck, CDU                                          Eckhard Harder 
                          Birgit Ermlich-Heinen, BGT                             Wolf Osterchrist 
                          Immo Fork, BGT                                             Erika Köhn 
                          Raymund Haesler, SPD                                  Holger Criwitz 
                          Wolf Staack, SPD                                            Roswitha Wegner 
                          Oliver Jahr, FDP                                              Peter Larsson 
 
Abstimmungsergebnis: 20 dafür - keine Gegenstimme - keine Enthaltung 
 
TOP 7 -  Wahl der Mitglieder der ständigen Ausschüsse gemäß Hauptsatzung 
 
TOP 7.1 - Aufgaben und Zusammensetzung der Ausschüsse  
 
TOP 7.1 - lfd. Nr. 9 
Die Aufgaben und Zusammensetzung der ständigen Ausschüsse, die zur Vorberetiung der 
Beschlüsse der Gemeindevertretung gebildet werden, ergeben sich aus der Hauptsatzung. 
 
TOP 7.2 - Anträge zum Wahlverfahren 
 
TOP 7.2 - lfd. Nr. 10 
Die Fraktionen haben sich bereits im Vorwege über die Besetzung der ständigen Ausschüsse 
abgestimmt. Die Ausschussbesetzungen entsprechen dem Verhältniswahlverfahren. 
 
TOP 7.3 - Besetzung der Ausschüsse  
 
TOP 7.3 - lfd. Nr. 11 
Die Gemeindevertretung wählt folgende Gemeindevertreter/innen und Stellvertreter/innen in den 
Zentralausschuss: 
                          Mitglieder:                                                        Stellvertreter/innen: 
                          Birgitt Kattein, CDU                                         Frank Ahlers 
                          Marina Suck, CDU                                          Jürgen Lamp 
                          Birgit Ermlich-Heinen, BGT                             Erika Köhn 
                          Immo Fork, BGT                                              Jörg-Hendrik Lorenz 
                          Roswitha Wegner, SPD                                   Holger Criwitz 
                          Raymund Haesler, SPD                                  Ingrid Sichau 
                          Dr. Hans-Detlef Taube, FDP                           Peter Larsson 
                           
Abstimmungsergebnis: 20 dafür - keine Gegenstimme - keine Enthaltung 
 
Die Gemeindevertretung wählt folgende Gemeindevertreter/innen und Stellvertreter/innen in den 
Planungs- und Umweltausschuss: 
                          Mitglieder:                                                        Stellvertreter/innen: 
                          bM Jürgen Rabe, CDU                                    bM Christel Danschke 
                          Eckhard Harder, CDU                                      Herber Kattein 
                          bM Renate Eggink, BGT                                  bM Eveline Schick 
                          Immo Fork, BGT                                              Jörg-Hendrik Lorenz 
                          bM Kerstin Ernst, SPD                                     bM Petra Criwitz 
                          Holger Criwitz, SPD                                         Roswitha Wegner 
                          Peter Larsson, FDP                                         Oliver Jahr                        
Abstimmungsergebnis: 20 dafür - keine Gegenstimme - keine Enthaltung 
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Verhandlungsniederschrift und Beschluss 
 
Forts. TOP 7.3 - lfd. Nr 11 
Die Gemeindevertretung wählt folgende Gemeindevertreter/innen und Stellvertreter/innen in den 
Bauausschuss: 
 
                          Mitglieder:                                                        Stellvertreter/innen: 
                          bM Jens Kleinschmidt, CDU                            bM Helmut Trau 
                          Frank Ahlers, CDU                                           Jürgen Lamp 
                          Jörg-Hendrik Lorenz, BGT                               Birgit Ermlich-Heinen 
                          Immo Fork, BGT                                               Erika Köhn 
                          bM Bernd Krüger, SPD                                     bM Petra Criwitz 
                          Wolf Staack, SPD                                             Holger Criwitz 
                          bM Bernd Paech, FDP                                      bM Katharina Jank                        
 
Abstimmungsergebnis: 20 dafür - keine Gegenstimme - keine Enthaltung 
 
 
Die Gemeindevertretung wählt folgende Gemeindevertreter/innen und Stellvertreter/innen in den 
Finanzausschuss: 
 
                          Mitglieder:                                                        Stellvertreter/innen: 
                          bM Claas Hansen, CDU                                  bM Günter Schöpke 
                          Herbert Kattein, CDU                                       Marina Suck 
                          bM Petra John, BGT                                        bM Christoph Boysen 
                          Erika Köhn, BGT                                              Immo Fork 
                          bM Susanne Borchert, SPD                             bM Regina Remke 
                          Ingrid Sichau, SPD                                           Wolf Staack 
                          Oliver Jahr, FDP                                               Dr. Hans-Detlef Taube                        
 
Abstimmungsergebnis: 20 dafür -keine Gegenstimme - keine Enthaltung 
 
TOP 8 - Wahl der Ausschussvorsitzenden/stellv. Ausschussvorsitzenden  
 
TOP 8.1 - Anträge zum Wahlverfahren  
 
TOP 8.1 - lfd. Nr. 12 
Das Vorschlagsrecht steht den Fraktionen zu. Die Fraktionen haben sich bereits im Vorwege über die 
Besetzung der Posten der/des Auschussvorsitzenden und deren bzw. dessen Stellvertreter geeinigt. 
Die Abstimmung soll en bloc erfolgen. 
 
TOP 8.2 - a) Durchführung der Wahl der Ausschussvorsitzenden  
TOP 8.2 - b) Durchführung der Wahl der stellv. Ausschussvorsitzenden 
 
TOP 8.2 a) und b) - lfd. Nr. 13 
Die Gemeindevertretung wählt folgende Vorsitzende und deren Stellvertreterin für den  
Zentralausschuss: 
                              Vorsitzende:                   GV Birgit Kattein 
                              Stellvertr. Vorsitzende:   GV Marina Suck 
Abstimmungsergebnis: 20 dafür - keine Gegenstimme - keine Enthaltung 
 
 
Die Gemeindevertretung wählt folgenden Vorsitzenden und dessen Stellvertreter für den  
Planungs- und Umweltausschuss: 
                              Vorsitzender:                  GV Immo Fork 
                              Stellvertr. Vorsitzender:  GV Jörg-Hendrik Lorenz 
Abstimmungsergebnis: 20 dafür - keine Gegenstimme - keine Enthaltung 
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Verhandlungsniederschrift und Beschluss 
 
Forts. TOP 8.2 a) und b) - lfd. Nr. 13 
Die Gemeindevertretung wählt folgenden Vorsitzenden und dessen Stellvertreter für den  
Bauausschuss:  
                              Vorsitzender:                  GV Wolf Staack 
                              Stellvertr. Vorsitzender:  GV Holger Criwitz 
Abstimmungsergebnis: 20 dafür - keine Gegenstimme - keine Enthaltung   
 
 
Die Gemeindevertretung wählt folgenden Vorsitzenden und dessen Stellvertreter für den  
Finanzausschuss:  
                              Vorsitzender:                  GV Herbert Kattein 
                              Stellvertr. Vorsitzender:  bM Claas Hansen 
Abstimmungsergebnis: 20 dfür - keine Gegenstimme - keine Enthaltung 
 
Die Gemeindevertretung wählt folgenden Vorsitzenden und dessen Stellvertreter für den  
Wahlprüfungsausschuss:   
 
                              Vorsitzender:                  GV Oliver Jahr 
                              Stellvertr. Vorsitzender:  GV Peter Larsson 
Abstimmungsergebnis: 20 dafür - keine Gegenstimme - keine Enthaltung 
 
 
TOP 9 - Wahl weiterer Vertreter der Gemeinde für den Amtsausschuss des Amtes Itzstedt  
= 6 Mitglieder der Gemeindevertretung sowie Wahl der Stellvertretenden einschließlich einer 
oder eines Stellvertretenden der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters für den 
Amtsausschuss = 7 Mitglieder der Gemeindevertretung 
 
TOP 9 - lfd. Nr. 14 
Neben dem Bürgermeister hat die Gemeindevertretung 6 weitere Mitglieder in den Amtsausschuss 
des Amtes Itzstedt zu entsenden. Die Wahl der weiteren Mitglieder hat nach fraktionsgebundenem 
Vorschlagsrecht zu erfolgen, wobei der Bürgermeister dem Vorschlag der Fraktion anzurechnen ist, 
der er angehört. 
 
Die Gemeindevertretung wählt folgende Gemeindevertreter / innen und Stellvertreter / innen in den 
Amtsausschuss: 
 
                          Mitglieder:                                                         Stellvertreter/innen: 
                          Günter Borcherding, CDU                                Herbert Kattein 
                          Birgit Kattein, CDU                                           Eckhard Harder 
                          Immo Fork, BGT                                               Birgi Ermlich-Heinen 
                          Jörg-Hendrik Lorenz, BGT                               Erika Köhn 
                          Wolf Staack, SPD                                             Roswitha Wegner 
                          Raymund Haesler, SPD                                   Holger Criwitz 
 
                          Vertreter für Bürgermeister Dr. Taube:             Peter Larsson                        
 
Abstimmungsergebnis: 20 dafür - keine Gegenstimme - keine Enthaltung 
 
 
TOP 10 - Berufung von drei Gemeindevertreterinnen oder Gemeindevertretern in den Beirat der 
Volkshochschule Tangstedt und von drei persönlichen Vertreterinnen bzw. Vertretern 
 
TOP 10 - lfd. Nr. 15 
Die Gemeindevertretung wählt folgende Gemeindevertreter / innen und Stellvertreter / innen in den 
Beirat der Volkshochschule: 
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Forts. TOP 10 - lfd. Nr. 15 
                          Mitglieder:                                                        Stellvertreter/innen: 
                          Birgit Kattein, CDU                                          Frank Ahlers 
                          Erika Köhn, BGT                                             bM Christoph Boysen 
                          bM Petra Criwitz, SPD                                     Wolf Staack 
 
Abstimmungsergebnis: 20 dafür - keine Gegenstimme - keine Enthaltung 
 
 
TOP 11 - Berufung von drei Vertreterinnen bzw. Vertretern der Gemeinde Tangstedt in das 
Kuratorium Tangstedt  
 
TOP 11 - lfd. Nr. 16 
Die Gemeindevertretung wählt folgende Gemeindevertreter/innen und Stellvertreter/innen in das 
Kuratorium Tangstedt: 
 
                          Mitglieder:                                                       Stellvertreter/innen: 
                          Frank Ahlers, CDU                                          Marina Suck 
                          Immo Fork, BGT                                             Jörg-Hendrik Lorenz 
                          Ingrid Sichau, SPD                                          Raymund Haesler 
 
Abstimmungsergebnis: 20 dafür - keine Gegenstimme - keine Enthaltung 
 
 
TOP 12 - Entsendung von zwei Mitgliedern und stellv. Mitgliedern in den Beirat des 
Kindergartens Wilstedt  
 
TOP 12 - lfd. Nr. 17 
Die Gemeindevertretung wählt folgende Gemeindevertreter/innen und Stellvertreter/innen in den 
Beirat des Kindergarten Wilstedt: 
 
                          Mitglieder:                                                       Stellvertreter/innen: 
                          Birgit Ermlich-Heinen, BGT                             Immo Fork 
                          Holger Criwitz, SPD                                         Wolf Staack 
 
Abstimmungsergebnis: 20 dafür - keine Gegenstimme - keine Enthaltung 
 
TOP 13 - Entsendung von zwei Mitgliedern und stellv. Mitgliedern in den Beirat des 
Kindergartens Tangstedt 
 
TOP 13 - lfd. Nr. 18  
Die Gemeindevertretung wählt folgende Gemeindevertreter/innen und Stellvertreter/innen in den 
Beirat des Kindergarten Tangstedt: 
 
                               Mitglieder:                                                  Stellvertreter/innen: 
                               Immo Fork, BGT                                         Birgit Ermlich-Heinen 
                               Ingrid Sichau, SPD                                     Roswitha Wegner 
 
Abstimmungsergebnis: 20 dafür - keine Gegenstimme - keine Enthaltung 
 
TOP 14 - Entscheidung über eventuelle Einwendungen zur Niederschrift über die Sitzung der 
Gemeindevertretung vom 23.04.2008  
 
TOP 14 - lfd. Nr. 19  
Einwendungen zur Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung vom 23.04.2008 werden 
nicht erhoben. 
 



 Seite: 10 

Konstituierende Sitzung der  
Gemeindevertretung Tangstedt vom 25. Juni 2008 

 
 

Verhandlungsniederschrift und Beschluss 
 
TOP 15 - Vorschläge zur Benennung von Jugendschöffen  
 
TOP 15 - lfd. Nr. 20 
Folgende Kandidaten werden für die Wahl zu Jugendschöffen benannt: 
 
-  Susanne Borchert, geb. 31.08.1963, selbständig, Heidestraße 18c, 22889 Tangstedt 
-  Renate Eggink, geb. 06.06.1950, Dipl.-informatikerin, Heidestraße 6, 22889 Tangstedt 
-  Angelika Busch, geb. 09.12.1955, Taxifahrerin, Wacholderweg 18, 22889 Tangstedt 
-  Raymund Haesler, geb. 05.07.1946, Schulleiter, Dorfstraße 155c, 22889 Tangstedt 
 
Abstimmungsergebnis: 20 dafür - keine Gegenstimme - keine Enthaltung 
 
 
TOP 16 - Zustimmung zur Wahl eines stellv. Gemeindewehrführers  
 
TOP 16 - lfd. Nr. 21 
Die Mitglieder der Freiwilligen Feuerwehren der Gemeinde Tangstedt haben auf ihrer Versammlung 
am 19.06.2006 mit Herrn Olaf Krause einen neuen stellvertretenden Gemeindewehrführer 
gewählt. Gemäß § 11 Abs. 3 des Brandschutzgesetzes bedarf die Wahl der Zustimmung des Trägers 
der Feuerwehr. 
 
Der Wahl von Herrn Olaf Krause zum stellvertr. Gemeindewehrführer wird zugestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: 20 dafür - keine Gegenstimme - keine Enthaltung 
 
Herr Krause leistet den Beamteneid. 
Der Bürgermeister händigt ihm die Ernennungsurkunde zum Ehrenbeamten aus. 
 
 
 
Der Bürgermeister schließt die Sitzung um 21.00 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
                  (Vorsitzender)    (Protokollführer) 


